

# 爱心润春蕾 真情助成长

本报讯(记者 杨子)10月22日,安徽省妇女儿童发展基金会、中国人民大学商学院安徽校友联谊会到金安区三十铺学校开展“春蕾计划——梦想未来”捐赠活动。安徽省人民政府原副省长、中国人民大学商学院安徽校友联谊会名誉会长宋明、市委常委、副市长谢忠出席捐赠仪式。

伴随着少先队员们一向与会嘉宾敬献红领巾,“关爱女童 守护成长”春蕾计划助学金发放仪式正式开始。活动现场,安徽省妇女儿童发展基金会、中国人民大学商学院安徽校友联谊会向六安市妇联捐赠10万元“春蕾计划”助学金,向金安区三十铺学校70名女童发放助学金。

据了解,“春蕾计划”是在全国妇联指导下,由各级妇联组织、中国儿童少年基金会历经30年共同培育的全国性助学品牌项目。多年来,在“春蕾计划”项目的带动影响下,全省近20万名困境女童走上成才之路,获得人生出彩的机会。长期以来,我市各级妇联发挥职能优势,坚守主责主业,以参与实施“春蕾计划”为抓手,关心关爱女童健康成长。近期,金寨县妇联筹集“春蕾计划”资金13余万元,为222名困境女童送去温暖,霍山县妇联广泛发动社会各界力量,筹集善款16万元,将用于困难女童暖冬慰问及女大学生资助行动。下一步,全市各级妇联将继续守好关爱女童的责任田,通过爱心助学、公益捐赠、志愿服务、留守陪伴等多种方式为春蕾女童的灿烂明天保驾护航。

# 我市2021年下半年事业单位招聘笔试开考

本报讯(记者 储勇)10月23日上午,2021年下半年六安市事业单位公开招聘笔试开考,副市长、一级巡视员束学龙深入考点巡查考务工作。

束学龙来到六安技师学院考点,对考点设置、考务安排、疫情防控等情况进行询问和了解,并巡查考点监控室和部分考场,实地查看考风考纪和服务保障等相关工作情况。他要求,各考点要在切实做好疫情防控的前提下,严格规范考务工作,严肃考场纪律,确保考试公平、公正进行。各相关部门及考务人员要落实好责任分工,各司其职、密切配合,全力做好考试的各项服务保障工作,为考生营造良好的考试环境。

据悉,2021年下半年六安市事业单位公开招聘工作人员128人,其中,市直26人,裕安区102人。共有14066人报名参加考试,其中,报名市直考生人数为1329人,报名裕安区考生人数为12737人。当天的笔试共设置10个考点,470个标准化考场,20个备用隔离考场。

# 安徽省青少年“未来之星”阳光体育大会在裕安开赛

本报讯(记者 张世巧)10月23日,2021年“奔跑吧·少年”儿童青少年主题健身活动暨安徽省青少年“未来之星”阳光体育大会在我市城南中学鸣笛开赛,来自六安、合肥、淮北、淮南等地的19支代表队近300名参赛选手以饱满的精神风貌参加此次阳光体育大会。

轮滑比赛作为本届青少年“未来之星”阳光体育大会开赛的第一个项目,率先拉开战幕。据悉,本届阳光体育大会共有五个竞赛项目:三人制篮球、五人制足球、地掷球、轮滑、定向越野。为积极响应“带动三亿人参与冰雪运动”的号召,迎接北京冬奥会,今年大会还创新性地设置了地掷球和轮滑两个类冰雪运动的项目。地掷球被誉为“旱地冰壶”,其技术打法和冰壶运动极为相似,考验队员间的配合、策应,使得比赛更富悬念和观赏性;旱地轮滑和冰上滑冰两个项目可谓是同宗同源,其运动方式、竞赛规程等方面极其相似,让青少年参与其中,使其在旱地上感受到冰雪运动的乐趣。

据了解,安徽省青少年“未来之星”阳光体育大会主会场活动旨在通过集中举办阶段性成果展示,面向全省儿童青少年宣传健身运动,鼓舞广大儿童青少年以更饱满的热情投入到活动中来,提升体质,促进体育运动发展。自2011年第一届举办以来,青少年阳光体育大会已经连续举办十届,有力地推动了全省青少年体育活动的开展,让更多的青少年在运动中养成了健康快乐的生活方式,从运动中获得健康,在阳光下体验快乐。

# 安徽省大学生未来律师辩论赛

## 皖西学院斩获冠军

本报讯(本报记者)10月24日,安徽省大学生未来律师辩论赛决赛在皖西学院落下帷幕。来自安徽师范大学、淮北师范大学、铜陵学院、皖西学院的四个代表队在决赛中分别进行角逐季军和冠军的两场辩论赛。最终,皖西学院代表队获得了冠军和最佳辩手两项殊荣。

本次辩论赛由安徽省教育厅、安徽省法学会、安徽省律师协会主办,皖西学院承办。据悉,安徽省大学生未来律师辩论赛由皖西学院作为发起方于2013年开始举办,至今已连续举办了九届。作为目前安徽省法学专业学科竞赛的重要形式,为各高校法学专业广大学生提供了一个展现才华的良好平台,也为高校探索法学专业教育教学改革提供了良好交流研讨平台。

# 城南镇

## 着力壮大村级集体经济

本报讯(王睿 记者 程传军)近年来,裕安区城南镇始终把发展壮大村级集体经济,提升党组织凝聚服务群众的能力作为党委工作的一项重要课题,充分发挥农村党组织在发展壮大村级集体经济中的引领作用,探索发展新路径,让人民群众更有获得感、幸福感、安全感。

健全体系,下好“一盘棋”。始终把发展壮大村级集体经济作为推进“我为群众办实事”实践活动的一项重要任务,作为党组书记抓基层党建述职评议考核硬指标。制定《城南镇2021年村级集体经济发展计划》,出台《城南镇鼓励发展村级集体经济发展实施方案和奖励办法》,推动一二三产融合发展,创新“党组织+合作社+N公司”运营模式,促进集体经济发展。

统筹资源,结成“一家亲”。大力发展优势农业,实现高效化生产、品牌化运作、规模化经营;充分利用闲置的土地、场地等资产,通过转包、出租等方式,把资产资源变成资本;成立劳务服务公司及商贸服务公司,整合劳动力资源,设计包装品牌,开展采摘、销售等系列活动,提升知名度。

搭建平台,拧成“一股绳”。建立发展村级集体经济领导组及村级集体经济联系点制度,积极发挥镇村两级党组织的领导作用,打破界限,鼓励抱团取暖、协力发展;通过资金扶持、技能培训等方式,吸引在外创业人员、大学毕业生、致富能手等优秀人才回乡就业创业;开好“群众板凳会”,汇聚群众智慧,为集体经济发展出谋划策。

# 白马尖下,美丽风景变“美丽经济”

### ——霍山县太阳乡发展旅游产业助推乡村振兴

本报记者 程传军

深秋的白马尖,层林尽染,五彩斑斓,呈现大别山“醉”美的景致。

“真没想到这里的环境这么好,这里的景色这么美,真不枉此行啊!”今年国庆节假期期间,来自省城合肥的游客管先生携着妻子、孩子一家人,在游览了霍山县太阳乡白马尖周边景区时,由衷地发出啧啧赞叹。

近年来,霍山县太阳乡深入践行“两山”理论,立足乡情实际,加快推进旅游业供给侧结构性改革,努力将旅游业培育成全乡绿色发展的新动能、乡村振兴的新引擎、群众增收的重要支柱产业。2020年,全乡旅游人次达60万以上,实现旅游综合收入9600万元。2021年旅游综合收入有望突破1亿元。

### 初尝“旅游甜”,激活新动能

太阳乡位于大别山腹地的霍山县西南部,是大别山主峰白马尖所在地,总面积105.7平方公里,辖5个行政村,全乡人口8200余人。这个全县海拔最高的乡镇,曾经也是最贫穷落后的乡镇,2014年全乡贫困人口发生率达21.7%,5个村中就有3个重点贫困村。

为扭转世代贫穷落后的局面,该乡党委、政府经过深入谋划、反复酝酿,科学提出了“生态立乡”“旅游富民”战略,加快全域旅游、全景太阳建设。他们紧紧抓住旅游扶贫快速通道开通的机遇,充分发挥大别山最美旅游环线的带动作用,依托大别山主峰白马尖和铜锣寨两个AAAA级景区旅游资源优势,深入践行“两山理论”,深挖发展潜

能,大力发展乡村旅游业。

2019年,房车营地作为新兴旅游业态落户太阳乡东河广场,为太阳乡旅游发展注入了“一池春水”。脱贫户虞亚男就是受益者,“我在这里上班每月能挣3000多元,关键是离家近,还能照顾老人、孩子。”营地还与周边农户达成合作,利用现有茶园、菜园、鱼塘等资源,开展农事体验活动,不仅提升了游客的体验感,也给自己带来了较好收入。其中,房车营地直接带动周边群众户均增收1000元以上。

初尝旅游业甜头的乡党委、政府一班人,更增添了发展旅游业的信心,全乡上下全面开展旅游招商。随后,一个个旅游产业好项目、大项目纷纷落户。江苏华强集团落户船舶村,先后流转57户村民土地417.2亩,精心打造“大美秘境,云顶花海”项目,九仙尊文化旅游公司选址在金竹坪村,打造了霍山山麓养生谷项目,将旅游观光与石斛采摘融为一体,大力发展集康养体验与休闲养生于一体的旅游新业态。

### 吃上“旅游饭”,发上“旅游财”

随着旅游业兴旺发展,该乡因势利导,在大别山旅游快速通道沿线精心打造了望九重、S弯农家乐聚集区、金竹坪露营地等众多旅游节点,大别山最美风景线吸引了越来越多的游客。如今,乡里开办农家乐、民宿的越来越多。“农房变客房、农家菜变特色菜、农产品变旅游商品”富了一方群众。金竹坪村村民程勇在乡旅游产业发

展统一规划下,开办了一家农家乐,现在年营业额达100万元以上,不仅自己走上了康庄大道,还吸纳周边群众帮厨,帮助他们增收,跃身成为当地旅游发家致富的带头人。“绿化好、停车场大,环境美,我们生意也好。”太阳乡像程勇这样用旅游钥匙打开致富大门的群众不在少数。“今年国庆期间,由于游客多,还出现了‘一房难求’的局面。”程勇兴奋地说。

据了解,目前,太阳乡共发展农家乐、民宿55家,其中有3家净收入突破百万元。与此同时,别山雅苑、森林旅社、白马尖大虎农家乐、生态园农庄入选霍山县“大别山人家”。成功举办全县首场“金融资本+旅游企业”银企对接会,现场签约发放贷款1910万元。乡村振兴旅游协会正式成立,利益共同体联系更加紧密。值得一提的是,旅游业直接带动全乡六分之一的人口就业。

曾在深山无人知,如今游人纷沓来。乡村旅游蓬勃发展,游客人数不断提升,旅游收入不断增加,全域旅游基本实现,太阳乡先后荣获“安徽省最佳旅游乡镇”“安徽省优秀旅游乡镇”“安徽省特色旅游名镇”称号。金竹坪村还入选第二批全国乡村旅游重点村、安徽省特色旅游名村。

### 擘画新蓝图,旅游再提质

大别山主峰索道建设正全力推进;铜锣寨景区提档升级一期建设完成;船仓花海同陆沙河温泉小镇共同创建国家级旅游度假区正式启动;房车营地、星

空房投入运营,望九重、乡梦工厂、520观景平台等一批旅游节点打造完成……为提升旅游业发展后劲,近年来,太阳乡不断完善旅游基础设施配套,统筹规划布景,并专门出台《旅游产业发展振兴乡村三年行动计划》,为旅游产业发展提质增效指明了新的方向和路径。

据太阳乡党委书记任其平介绍,在下一步发展中,他们将充分发挥大别山最美旅游环线的带动作用,以及大别山主峰景区和铜锣寨景区两个AAAA级景区的资源优势,围绕“爱情小镇”主题,按照“一轴一核,两翼腾飞”的发展格局,深入实施精品项目建设、环境提升、民宿升级、宣传营销、承载力提升、品牌塑造、人才培养等“七大行动”,推动全域旅游产品由单一观光型向观光、休闲、度假、探险等复合型转变,促进旅游服务由低档次向标准化、特色化、品质化转变,实现旅游产业由数量增长型向质量效益型转变,不断加快旅游产业转型升级步伐。

“我们通过深入实施旅游产业振兴乡村三年行动计划,努力实现旅游综合实力 and 影响力明显增强,旅游产品供给更加丰富,旅游服务质量明显提升,旅游市场繁荣活跃,旅游产业跨越发展,初步建成‘爱情小镇’。”任其平说,他们力争到2023年,全域旅游接待总人数突破120万人次,旅游总收入超过5亿元,真正让旅游产业成为全乡群众增收和乡村振兴的支柱产业。



金秋十月,霍山县老年教育系统举办庆祝中国共产党成立100周年暨中华人民共和国成立72周年书画展。本次展览展出时间为10月22日——11月15日,共展出全县老年大学(学校)学员作品近100幅。据悉,参展作者年龄大多在六十岁以上,他们退而不休,坚持老有所学、老有所乐、老有所为,满怀深情,潜心创作,把自己对党、对祖国、对生活的热爱之情融汇在书画作品中。

本报讯(通讯员 卢神亮 记者 周波)近一段时间,金寨县古碑镇围绕“实施绿色振兴赶超发展战略”谋局造势,推动生产要素向“命脉”和“民生”领域集聚,凝聚振兴乡村、共同富裕的强大力量,发挥该镇居金寨县域中心的独特优势,彰显其作为全县中部地区经济、文化、商贸、人居中心和重要商品集散地功能,多措并举抓业态谋发展,打造县域中部崛起、区域协作的高水平样板,让集老区、库区、山区、红色地区于一体的山区重镇在“双循环”战略“内外兼修”中突出其“内循环”头雁效应。

抓产业,全力促进乡村振兴,把产业发展作为撬动乡村振兴的“总杠杆”。突出规划引领,着力推进“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”五大振兴工程,坚持因地制宜,加快推进特色产业模块化、精细化,重点产业园区化、链条式发展;坚持以开放引领引领高质量发展,着力引进强链、补链、延链项目,彰显地域优势,传承芝麻、天麻和红糖广泛应用,积累了丰富的诊疗经验。皖西卫生职业学院附属医院(市二院)作为六安市医学会腔镜及微创外科分会主委单位,微创技术是该院传统特色诊疗项目,对颈、胸、腰椎退行性疾病诊断及手术治疗具有丰富的临床经验。此次,皖西卫生职业学院附属医院(市二院)及其骨科中心积极与安徽医科大学第二附属医院以及UEB中心开展深

# 古碑镇 多措并举振兴乡村

持续深入开展文明单位、文明村镇、文明校园、星级文明户等评比活动,扎实开展各类志愿服务活动,扮靓县城中心特色强镇;从加强农村人居环境整治、改善镇容村貌入手,加快规范公共服务设施建设和管理,提升综合治理成效,致力物质文明和精神文明协调发展,在共建共享过程中推动镇村文明程度和居民文明素质双提升。

抓民生,倾力提升幸福指数,把加快实施民生工程作为保障民生福祉的“主阵地”。以软硬件升级为抓手,聚焦民生服务设施建设,完善配套设施,关注学生全面、和谐发展,下好代际传承背景下的“先手棋”;加大环境卫生整治力度,做好常态化疫情防控,做优做强骨科、眼科等特色知名科室,整体提升医疗卫生水平;更加注重补齐

民生领域短板,力争在人畜饮水、道路、桥梁、堤坝、污染治理上取得实质性成果,早日建成中河水库,配套建设自来水厂,彻底解决饮水困难等问题,从根本上破解地质灾害防治难题,走出大山的羁绊和困厄。

抓项目,奋力激发要素活力,把加快项目实施作为激发潜力、动力、合力的“总开关”。围绕拓展农业产业链价值链、民生工程、移民后扶等编制项目库,坚持投资为王、项目为纲、“要素跟着项目走”,紧扣土地指标、环保容量、融资支持等关键环节,加强统筹协调,优化资源配置,努力让项目业主零跑动、要素保障零担忧、施工过程零阻碍,推动项目早落地、早开工、早见效,深化“三块地”改革,向深改要效益,要红利,要变化,以“土”办法为乡村振兴、城乡共荣增添新动能,争创“洼地创新”要素集聚优势,形成“中部高地”发展磁场效应;绘就绿色底色,做好土地整治“后半篇”文章,启动创新创业“新引擎”,推动高质量发展,创造高品质生活。

# 安徽省脊柱内镜UBE微创诊疗 皖西工作站揭牌

本报讯(记者 李珊珊)10月22日上午,安徽省脊柱内镜UBE微创诊疗皖西工作站在皖西卫生职业学院附属医院(市二院)揭牌。

随着老龄化社会的到来,脊柱疾患发病率越来越高,人们对于微创脊柱治疗技术的需求也在不断增长。近年来,安徽医科大学第二附属医院临床科研团队率先引进脊柱内镜UBE微创诊疗技术,并通过临

床广泛应用,积累了丰富的诊疗经验。皖西卫生职业学院附属医院(市二院)作为六安市医学会腔镜及微创外科分会主委单位,微创技术是该院传统特色诊疗项目,对颈、胸、腰椎退行性疾病诊断及手术治疗具有丰富的临床经验。此次,皖西卫生职业学院附属医院(市二院)及其骨科中心积极与安徽医科大学第二附属医院以及UEB中心开展深

度合作,在医学教育、人才培养、科研协作、临床试验、医疗转诊等诸多领域开展良好合作。通过设立皖西工作站,聘安徽医科大学第二附属医院田大胜教授团队为客座教授,采用网络会诊、专家坐诊、查房、手术带教等方式,帮助医院不断提高骨科诊疗技术。同时,安医二附院定期安排专家来六安坐诊、手术,让患者就近享受省级医院诊疗水平。

本报讯(徐祖冰 记者 杨秀玲)为展现我市双拥工作的良好风貌,10月21日—22日,六安市第五届“双拥杯”门球赛在六安老年大学门球场举行,来自全市20支门球队的200多名队员参加比赛。

本次门球赛由六安市双拥工作办公室主办,六安市军休中心、六安市门球协会承办。赛场上,大家怀着以球会友、以球联谊的心愿,满腔热情地投入比赛。比赛中,选手们挥球杆、击球、进门,动作娴熟,充分展示出门球球技水平和热爱生活、昂扬向上的精神风貌。经过两天紧张激烈的角逐,霍邱县一队荣获第一名,霍邱县二队荣获第二名,皖西学院队、霍山老兵队并列第三名,金安区双拥办代表队、裕安区代表队、市军休中心和市建行代表队并列第四名。

# 『双拥杯』门球赛 我市举办第五届